

三明市清流生态环境局

环境信访事项答复意见书

您好，收到关于闽江河流域上游连城段大量加工洗地瓜的污水残渣直接排放到文川河里，以致严重污染到三明市李家乡、沙芜乡水库水质的环境信访问题后，我局高度重视，现将有关情况答复如下：

一. 信访人诉求

反映：闽江河流域上游连城段大量加工洗地瓜的污水残渣直接排放到文川河里，以致严重污染到三明市李家乡、沙芜乡水库水质。

二. 调查情况

闽江河流域上游连城段流入清流县内河流流域主要有：上游连城境内北团镇罗口溪、文川溪流经李家乡、灵地镇，连城塘前乡塘前溪流经李家乡，最终均汇入安砂库心。今年以来，安砂库心保持在三类水质，与去年持平。调阅连城段流入清流境内的李家乡长灌村设置的水质自动监控站和安砂库心水质自动监控站相关数据，及日常排查的监测情况，相对去年流域水质有少量提升，未发现有较大水质异常现象。

三. 处理情况

1. 加强流域自动监控的建设和监管，对闽江河流域上游连城段流入清流县内河流流域的李家桥处新建一座水质自动监控站，今年内正式启用。

2. 我局加强日常巡查和监测，同时督促李家、灵地等乡镇政府加大对辖区内流域和交界处水质的巡查力度，发现问题及时处置、协调沟通及上报处理。

3. 我局加强与龙岩市连城生态环境局沟通协调，同时，李家乡、灵地镇政府加强与连城相邻的北团镇、塘前乡政府沟通协调，力争进一步提升两县交接断面水环境质量。

三明市清流生态环境局

2024年11月14日

